

**Передплата**

на «РУСЛАНА» вносьть:

в Австрії:

на цілий рік	20 кор.
на пів року	10 кор.
на чверть року	5 кор.
на місяць	1-70 кор.

За границею:

на цілий рік: зі шоденною висилкою 7 доларів, або 12 рублів; з висилкою двічі в тижні 5 $\frac{1}{2}$ доларів, або 10 рублів; з висилкою що суботи 4 $\frac{1}{2}$ доларів, або 9 рублів.	
Поодинокое число по 10 сот.	

# РУСЛАН

»Виреш ми очі і душу ми виреш; а не возьмеш милости і віри не возьмеш. бо руске ми серце і віра руска.« — З Руслановх псалмів М. Шашкевича

Входить у Львів що дня крім неділі руских свят о 5 $\frac{1}{2}$  год. по полудні.

Редакция, администрация і експедиция «Руслани» при ул. Осолінських ч. II. (партер) (фронт від ул. уТхої). Експедиция місцева в Агенції Соколовского в ясажі Гавмана.

Рукописи звертає ся лише на попередне застереження.

Рекламні неопечатані е вільні від порта. — Огольшення звичайні приймаються по ціні 20 с. від стрічки, а в «Надісланім» 40 іч від стрічки. Подяки і приватні донесеня по 30 сот. від стрічки.

## Соціальна демократія і націоналізм в Австрії.

(X) Межнародна соціальна демократія в Австрії приневолена робити що раз дальші уступки національному питанню і національній автономії.

Недавно відбув ся в Ліберці (Reichenberg) в Чехах партійний зїзд соціалістів німецьких в Австрії, на котрім з огляду на національні спори у внутрі загальної соціал демократичної організації, а особливо з огляду на соціал-демократичне представництво в держ. раді ухвалено домагатися зміни ухваленої свого часу на партійнім зїзді в Берні національної програми.

Таке саме домагане піднесено перед тим на зїзді партійнім чеських соціалістів в Празі.

Всякий безсторонний признасть отже, що се всякне націоналізму в соціал-демократичній організації і в соціал-демократичну програму є засадничою зміною, виконанням того напрямку, який оснований на класовім становищі Марксовскім. Навіть значні бесідники на зїзді не вєспіли відперти ті соціал-демократичні аргументи, які там наводили в тім напрямі правовірні соціалісти. Соціал-демократія прийшла до того самого досвіду, що й віденський комітет відкликаного австр. католицкого віча, що природного розвитку і вислідом, що подій таких як національність заперечити годі.

Очевидно, що соціал-демократія стала через те в небезпечній суперечности із своєю генозєю і ступає тепер, признаючи національність, дорогою засадничого опортунізму.

Наколи соціал-демократія стане колись сторонництвом національної автономії в дійснім розуміню слів, наколи она зуміє (чого доси не зробила) н. пр. чеську соціал-демократію відвести від феодальних змагань ісповідана чеського державного права, наколи їй дальше поведе ся завести національну автономію також для своїх «товаришів» жидівської народности, через що відпало б їй значне число провідників в інших національних групах, тоді соціал-демократія може стати союзницею для національного перестрою Австрії.

Але тут годить ся розвіяти одну легенду. Один соціалістичний провідник на зїзді в Ліберці мимо сеї обставини, що міжнародна соціал демократія в Австрії лише з конечности була приневолена узглядити національне питання, намагав ся доказувати, що як раз ніби о соціал-демократія винайшла програму національної автономії. Притім вказував він на те, що вже бернєвська програма з 1899. р. проголосила національну автономію яко одиноко можливу основу мира в Австрії і що аж опісля горожанські сторони хватили ся сеї справи, щоб її випачити.

В дійсности однак сю програму національної автономії яко одиноку основу національного мира в Австрії поставив др. Антін Весельський, адвокат у Відні, видавець на жаль застановленого тижневника Gross Österreich і основник товариства

Österr. Reichsverein далеко перед бернєвським соціалістичним зїздом в книжці тоді сконфіскованій, але відтак знов виданій. Се повинні би звати також соціалістичні провідники.

О сю книжку попросив тодішний видавець „Deutsche Worte“, нинішний віцепрезидент пос. палати Пернерсторфер, щоби її обговорити в своїй часописі, і з нагоди сего обговорення, котре ніколи не появилось ся, розвинула ся в 1898 році мала переписка.

В р. 1899, в котрім в Берні запала відома соціалістична програма ухвала про національну автономію, находять ся в „Deutsche Worte“ цікаві дотичні статі, так між иншими Паєра про національну демократію і міжнародну соціал-демократію, а в тій останній статі на основі написаної тоді Синоптиком державно-правної розвідки домагає ся національної автономії і основними держ. законами установа самоуправи в повітах і округах, а кінчить вимаганєм свободної федерації свободних народів.

Др. Реннер станув опісля в тій самій часописі на такім становищі і виказував в розвідці про питанє окружної і крайової конституції, що безобластна автономія є вправді можлива, ал він намагав ся доказати, що областна основа сама насуває ся для союзної національної держави через заведенє окружної організації, бо всі округи одной національности утворили би таку область.

Ще перед тим сей автор виступав за засадою національної автономії також в місячнику „Das Volk“.

В XX століттю що раз частійше домагають ся введєня в жите сеї визначно австрійської ідеї, розвинула ся, так сказатиб, ціла література\*, котрої вислідом зєгалі змагають до того, щоби національна автономія була переведена в звязи з національними областями, щоби ті області обезпечити від національних заборчих походів, котрих класичним краєм є турецька Македонія, і що одинока лаше жидівська народність за дла недостаті такої національної області повинна бути зорганізована на основі національного катастру.

Соціална демократія стояла в цілім тім руху зовсім на боці, аж до часу, як теорія віднесла побіду, котру доперна треба буде вєвести в практичне ж. те.

Соціал-демократичні представники національної автономії признають тепер ріжницю між Німцями, Чехами, Поляками і тд. (лише наших руских соціал-демократів прикривали одною московскою пляною), ал не хотять сего признати, що в Австрії є нарід, котрий від усіх тих дуже значно ріжнить ся, не хотять признати окремішности і самостійности лідівського народу. А також парламентарні почини в спорі національної автономії соціал демократичного стороництва, хоч оно є другим з ряду

що до числа в посольській палаті, були ніякові.

А хоч задля національного розладу в держ. раді розправа над найпильнішими суспільними справами була спинювана національними бучами і соціал-демократичне стороництво повинно би було на тім полі щось зробити, внесло оно н. пр. з починю літньої сесії 50 наглих вносєнь, але між ними не було ані одного, що відносилось до національного ладу і автономії.

Австрійська соціал-демократія вцепила ся національній автономії, котра зовсім не виросла на її ниві, лише задля партійних труднощій і лише в часті. Соціал-демократія опинила ся лише перед такою можливістю.

Соціал-демократія або зовсім не буде поважно відносити ся до національної автономії і буде бороти ся з внутрішними труднощами, або причинить ся до здійсненя національної автономії, о скілько се в її силах. Але в сїм останнім случаю перестане она бути міжнародною соціал-демократією і стане важним чинником в середньо-європейській політиці державній.

## Положенє Русинів в Босні.

(Дальше).

Та тимчасом люди розгосподарувавшись як тако по оселях, стали думати і про щось більше ніж про хліб насущний, стали оглядати ся за Домом Божим і св'ященником. Вправді — у Прияворі був вже руский св'ященик згадуваний вже нами о. Андрей Сеґеді, одначе він, маючи під собою цілу Босну, не міг часто заглядати на оселі. А коли навіть і заглянув часом, то не було навіть де відправити служби Божої, хіба під буком.

Очевидна річ, що з таких порядків наш нарід не був вдоволений і почав згодом сам собі якась радути, почав сам промовляти про власну церков, а навіть і про власного св'ященика.

Ба — легко то сказати: власна церква, власний св'ященик, одначе дійти до такого щастя в Босні, — се справа дуже а дуже не легка.

Найкрасше пізнати се із всіх тих невимовних клопотів і старань, які робили около власного св'ященика і власної церкви мешканці вайбільшої нашої оселі в Босні, Дуброви.

І так порадили ся наші люда з Дуброви разом з Поляками, яких також є багато родин на тій оселі, будувати спільними силами костел, бо мовляв — польський євондз прийде скорше в такі нетри ніж руский.

Як порадили ся, так і зробили. Нарізали буюких брусів і поставили з них доволі простору каплицю, так може на 200 осіб.

Черці із Баналюки, так зв. Тропісти, зробили їм даром вівтар, і вже було де Богу помолити ся, було де висказати свій жаль в сердечних молитвах, — було де гірко виплакати ся.

Скоро побудували навіть хату для св'ященика, а по якімсь часі вислав баналюцький єпископ на Дуброву св'ященика, родом Хорвата, який став правити службу Божу.

Та що з того! Служба Божа правила ся

\* В держ. раді перед кількома роками заговорив про сю справу др. Бернрайтер, північний міністер торговлі. — Знамениту студию видав Aurel Popovici 1906 в Липску п. з Die Vereinigten Staaten von Gross-Oesterreich з картою федеративної Австрії (ціна 5 марок).





